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ATA 05/2025: 05ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025 

 

Ao terceiro dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos, na 

sede do Poder Legislativo de Fazenda Vilanova, foi realizada a quinta sessão plenária, de caráter ordinário do 

ano. Estando presentes os seguintes vereadores: Àlvaro da Silva Brandão, Cristina Aparecida da Rosa, Leo Mota, 

Marcos Roberto de Souza, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Pedro Norberto dos Santos, Sérgio 

Cenci Sobrinho e Tiago de Azevedo Lounai. Havendo quórum regimental o Presidente invocou a proteção de 

Deus e declarou aberta a sessão; e em atendimento ao artigo nº 99 do Regimento Interno, solicitou ao secretário 

que realizasse a leitura do versículo bíblico "Entrega teu caminho ao Senhor; confia nele, e ele tudo fará” 

(Salmos 37:05). VOTAÇÃO DA ATA:  Ata n° 04/2025, foi aprovada por todos. CORRESPONDÊNCIAS: 

Ofício nº 014/2025-GAB. TRIBUNA LIVRE: Paulo Vedoy- Falou sobre as pessoas que votaram no presidente 

Lula e que infelizmente foram enganados por picanha. Falou também que em meio a tragédia do Rio Grande do 

Sul, o presidente veio fazer política dizendo que mandaria dinheiro para as famílias afetadas pela enchente e que 

até hoje ninguém recebeu nem metade desse dinheiro. Comentou sobre o projeto: “minha casa, minha vida” e 

disse que o nome apropriado seria mais “minha casa, minha dívida” pois passam anos pagando e se houver o 

acaso de atrasar o pagamento, mandam sair, assim colocando a casa em um leilão. PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO: Não houve. INDICAÇÕES: A) Indicação nº 09/2025, Vereador Pedro Norberto indicou que 

seja feita a instalação de quebra-molas de iluminação e gurde-reio na linha Matutu (Aprovada). B) Indicação nº 

10/2025, Vereador Marcos Roberto indicou para que seja feita a construção de sistema de captação de água da 

chuva nos ginásios municipais (Aprovada). C) Indicação 10/2025, Vereador Leo Mota indicou que seja feita a 

construção de um campo de futebol sete na comunidade água, Matutu (Aprovada).   GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Leo, iniciou falando sobre a fala do Presidente Lula e disse que para o povo do Rio Grande do Sul 

ficou vergonhoso ter levado a culpa do rombo fiscal do país, lembrou que o Brasil foi entregue com 

aproximadamente 60 milhões no caixa e que hoje já passou de 300 milhões negativos, com isso o Presidente 

segue colocando todo o peso da culpa encima do povo Gaúcho; para finalizar o Vereador deixou a seguinte 

pergunta: “esse dinheiro realmente veio para o RS? ”.  ORDEM DO DIA (Projetos em votação): A) Projeto de 

lei nº 017/2025 que, “Autoriza o poder Executivo a prorrogar os contratos temporários oriundos da Lei Municipal 

nº 2.116, de 23 de novembro de 2021 alterada pela Lei Municipal nº 2.152 de 15/02/2022, e dá outras 

providências. (Aprovado). B) Projeto de lei nº 018/2025 que “Autoriza o Poder Executivo a prorrogar os 

contratos temporários do cargo de Monitor de Educação Infantil, autorizado pela lei Municipal nº 2.168, de 23 

de março de 2022, e dá outras providências”, (aprovado). C) Projeto de Lei nº 019/2025 que “Autoriza o Poder 

Executivo a prorrogar os contratos temporários oriundos da Lei Municipal nº 2.261, de 16 de junho de 2023, e 

dá outras providências, (Aprovado). D) Projeto de Lei n º 020/2025 que, “Autoriza o Poder Executivo a prorrogar 

os contratos temporários dos profissionais de Educação, autorizado pela Lei Municipal n 2.305, de 20 de 

fevereiro de 2024, e dá outras providências” (Aprovado). E) Projeto de Lei n 021/2025 que, “ Altera o 

Anexo único, da lei Municipal nº 2.354/2025, e dá outras providências” (Aprovado). Projetos em 

comissão: Não temos. PRONUNCIAMENTOS PESSOAIS: A) Vereador Marcos, falou sobre a indicação 

que foi feita e disse que foi um pedido do povo para a cidade, comentou também que o presidente Àlvaro será 

parceiro para a iniciação da construção desse sistema de captação de água nos ginásios municipais. B) Vereador 

Leo, falou sobre o curso de cortes e costura para calçados que está sendo disponibilizado; o curso será feito nos 

sábados e terá duração de 100 horas, lembrou também que as inscrições já estão abertas e que os interessados 

deverão procurar a Secretaria de Desenvolvimento Econômico. Argumentou que fez a sua indicação sobre o 

campo de futebol sete com o objetivo de ter mais espaços para as práticas esportivas e também para que os jovens 

venham ter mais jogos ao ar livre ao invés de estar ocupando tempo na frente de computadores e celulares. 

ESPAÇO DE LIDERANÇAS: A) Vereador Paulo Delcio após seus cumprimentos, comentou sobre os 
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Republicanos que tem feito a diferença nos municípios do estado e também a nível nacional, disse que de 2020 á 

2024 o partido teve o crescimento de mais de 100% no estado do Rio Grande do Sul, que de 6 prefeitos passaram 

a ter 16, de 9 vice-prefeitos para 22 e de 102 vereadores a 205. Lembrou também que no último sábado foi eleito 

o novo presidente da Câmara de Deputados Federais, Hugo Motta. B) Vereador Sérgio iniciou defendendo a 

importância das indicações e disse que em algum momento todas elas deveriam ser atendidas pois são um anseio 

da população. Destacou a indicação do Vereador Marcos sobre a importância da captação dessa água para a 

cidade e abordou também o assunto da estiagem que está acontecendo na cidade e no Estado por conta da falta 

de chuva, trazendo assim baixa produção da agricultura fazendo com que os preços de alimentos e combustíveis 

aumentem. C) Vereador Leo Mota parabenizou a Administração Municipal e o secretário da Educação pelo 

encerramento do Projeto Colônia de Férias e disse que o projeto teve tanta repercussão que tiveram que 

disponibilizar mais vagas pois tiveram uma quantidade de crianças a mais do que achariam que teriam. 

PRONUNCIAMENTO DO PRESIDENTE: Com a palavra, o presidente Àlvaro fez seus cumprimentos a todos 

e falou sobre as indicações, disse que ambas são muito importantes para a cidade. Comentou sobre a fala do Paulo 

Vedoy e lembrou que o governador tem que se manifestar sobre, para que daqui um tempo não venham dizer que 

esse dinheiro foi desviado para outros trabalhos, disse também que em meio a todo o ocorrido nas enchentes a 

maior importância foi para o cavalo caramelo do que para as famílias afetadas nas cheias. Para finalizar pediu 

para o Executivo que seja feita a instalação de um totem de água quente e gelada e também a construção de 

churrasqueiras na praça da cidade. Nada mais havendo tratar, o presidente invocou a proteção de Deus e declarou 

encerrada a sessão que foi de caráter ordinário e convocou a todos para a próxima sessão a ser realizada no dia 

10 de fevereiro de 2025, segunda-feira, às 18 horas e 30 minutos. Esgotada a pauta e encerrada a reunião, lavra-

se a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores da Casa.    

Fazenda Vilanova/RS, 04 de fevereiro de 2025.  
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